

Interjú Mosá-
nyi Emőké-
vel, a Főváro-
si Pedagógiai
Szakszolgálat
főigazgatójá-
val. **11.**



A Richter Flórián Cir-
kusz nagykanizsai elő-
adásán táncoló elefán-
tot is láttunk. **4.**

HÉTVÉGE



Zalai ápolók az első
világháborúban **10.**



IDŐJÁRÁS

10°

26°

Változó napsütésben elszór-
tan zápor is lehet délután.

Ma

MARGIT

nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

A kefekötő először a kefefát készíti el. Majd a fűrszékre helyezi, s a lábbal hajtott fűróval lyukakat készít, amelyekbe befeszeli a sörtét. Disznósörtét, ló-, bak-, borz-, mókus-, menyétszört, vagy sikárgyökeret használ. A sörtét és a szört szurokkal ragasztja be, vagy dróttal, fonállal köti rá a kefefára. A finomabb ecsetek szőrét forró hamuban edzi és puhítja... Hasonlóan készíthette munkadarabjait Szabó Gyula egerszegi látássérült kefekötő is, aki most szobrot kapott a piac azon sarkán, ahova kis asztalkájával, napernyőjével annyi éven át kiült minden piactájon. Jellegzetes, elmaradhatatlan színe volt a vásári nyüzsgésnek, része lett a piacnak, az odajáró emberek életének. Rendületlenül dolgozott, ifjú korában volt olyan nap, hogy virtusból 128 söp-rút kötött meg. Azt mondják, a 60 éve nála vett partvist máig használja valaki...

MAGYAR HAJNALKA

magyar.hajnalka@zalaihirnap.hu



17133

9 770133 050067



Szabó Gyula kefekötő szobra a piacon. Körötte (balról): Balaicz Zoltán polgármester, Ágoston Károlyné Szabó Ágnes és Osváth Lászlóné, a modell lánya, illetve hozzátartozója, Szabolcs Péter szobrászművész, Vigh László országgyűlési képviselő

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

A város mi vagyunk

Szoboravató és testvérvárosi találkozó az Egerszeg Fesztiválon

MAGYAR HAJNALKA

magyar.hajnalka@zalaihirnap.hu

ZALAEGRSZEG Szobor- és címeravatással kezdődött, a testvérvárosi delegációk fogadásával folytatódott, majd koncertekkel zárult az Egerszeg Fesztivál hosszú hétvégéjének tegnapi nyitónapja. A

programokon a Külgazdasági és Külügyminisztérium képviselőjében részt vett dr. Balogh Csaba államtitkár is.

Reggel a piacon felavatták Szabolcs Péter Munkácsy-díjas szobrászművész Szabó Gyula kefekötőről készített bronz szobrát. Először Farkas Ignác, a Hevesi-színház mű-

vésze idézte meg a látássérült mester alakját, aki ikonikus figurája volt az egerszegi piacnak. Az avatáson megjelentek Gyula bácsi leszármazottai, hozzátartozói is. Balaicz Zoltán polgármester avatóbeszédében kitért az Egerszeg első írásos említésének 770. évfordulója előtt tiszteleg-

ő egyéb programokra, s köztéri alkotásaink gyarapodó számára. Felidézte, Szabolcs Péter friss díszpolgár keze nyomán avattuk egy éve a Dísz téri sakkozókat, az idei városnapon pedig Farkas Ferenc történelmi városmakettjével gazdagodtunk. Folytatás a 3. oldalon Zenitjére... címmel.

Indul a Mura-program Újdonságok régről

LETENYE A Mura-program első, jelentős elemét, egy természetvédelmi-ökoturisztikai projektet mutattak be a sajtónak tegnap a városházán.

A Muramente komplex élőhelyfejlesztése és gazdálkodási centrum kialakítása című projekt célja a határfolyó kör-

nyezetében található védett természeti területek, élőhelyek állapotának megóvása, az élőhelyek természetközeli állapotba történő visszaalakításához, újabbak létrehozásához szükséges háttér és tevékenységek biztosítása. A 470 millió forintos projekt indulása alkalmából rendezett eseményen dr. Rácz András, a

Földművelésügyi Minisztérium környezetügyért felelős helyettes államtitkára, Cseresnyés Péter országgyűlési képviselő, a Mura Nemzeti Program miniszteri biztosa, valamint Puskás Zoltán, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság igazgatója vett részt. Folytatás a 2. oldalon Újjászülető... címmel.

KESZTHELY Az elmúlt évek, évtizedek régészeti feltárásai, a modern eszközökkel, eljárásokkal kiegészített kutatások számos újdonsággal szolgáltunk múltunk megismerése terén. Sok esetben korábbi tézisek dőltek meg, új adatok és eredmények által. Más szemzőből is ismerhetjük történelmünket, elődeink életét, szokásait, hagyományait.

Keszthely történelméről is sok érdekesség vált ismertté az elmúlt években, évtizedekben. Ezeket is bemutatja a Balatoni Múzeum várostörténeti tárlata, a település első írásos említésének 770 éves évfordulója előtt tisztelegve. A múzeumban személyes történeteken keresztül elevenedik meg a régi Keszthely. Részletek: **9.** oldal

NAGYKANIZSA Emléktábla Lovrencsics Lajos tiszteletére



Nagykanizsa díszpolgára, a Kós Károly és Podmaniczky-díjjal kiüntetett Nagykanizsai Városvédő Egyesület alapító elnöke, a 2005-ben elhunyt Lovrencsics Lajos tiszteletére emléktáblát avattak a Kossuth tér 6. számú ház falán tegnap. A lokálpatrióta bankigazgató, a város építészeti értékének elhivatott védelmezője itt töltötte életének utolsó időszakát. Az eseményről a 4. oldalon számolunk be részletesen Emléktábla az alapító elnöknek címmel. hba

FOTÓ: SZAKONY ATTILA

HIRDETÉS

AQUACITY
ZALAEGRSZEG

HÉTVÉGÉRE KINYITUNK!

2017. június 10-11. (szombat-vasárnap)

pre-opening
JÚNIUS 10-11.
pre-opening

ELŐNYITÁSI AKCIÓ!
A fürdős jegy csúszdását ér!

aquacity.hu

Zenitjére ért az Egerszeg Fesztivál programfüzéré

Két erdélyi s egy felvidéki településsel született **baráti együttműködés**

(Folytatás az 1. oldalról.)

Ezt követően Szabolcs Péter szobrászművész szolt ihlető modelljéről, kiemelve, egy várost mindig a benne élő emberek határoznak meg, a város mi vagyunk.

A program a polgármesteri hivatal előtti téren folytatódott, a megye címerének felavatásával. A következőbe illesztett heraldikai jel Egerszeg címere mellé került. Indoklásul Balaicz Zoltán elmondta, az utóbbi időben a szokásosnál is szorosabb és korrektebb partnerségben dolgozik a megye és a város, az emlékljel ezt a közös gondolkodást hivatott szimbolizálni. Dr. Pál Attila, a Zala Megyei Közigyelés elnöke szolt ezután, kitérve rá, a megye és annak székhelye történelmi napokat él. Az R76-os gyorsforgalmi út építése, a járműipari teszt-pálya és az 5. generációs mobilhálózat kialakítása az innováció új korszakát nyitja meg a térségben. A jövő elkezdődött, mondotta, de sokat kell tenni azért, hogy az álomszerű tervek valóra váljanak.

Az ünneplő sokaság – a 12 vendégdelegációval együtt – a Dísz térre vonult, ahol a testvér- és baráti városok címereinek avatása következett. A teret díszítő virágsziget oldalába 17 címer került, a 14 testvérvárosé (Beregszász, Dobrics, Gorizia, Herszon, Klagenfurt, Krosno, Kusel, Lendva, Marl, Marosvásárhely, Szurgut, Varasd, Varkaus, Zenica), valamint három olyan településé (a felvidéki Dunaszerdahely, valamint az erdélyi Barót és Nyárádszereda), amelyek vezetőivel e napon írt alá baráti együttműködési megállapodást Zalaeger-

„A megye és annak székhelye történelmi napokat él... Az innováció új korszaka nyílik meg.”
Dr. Pál Attila



Vonulnak a testvérvárosi delegációk a főutcán az Egerszeg Fesztivál megnyitójára. A Dísz téren címet kaptak valahányan

FOTÓ: KATONA

szeg. A polgármester a megye székhely nemzetközi kapcsolatrendszerét méltatva kitért rá, e címerekre pillantva mindig érezhetjük: összetartozunk.

Dr. Balogh Csaba államtitkár avatóbeszédében a Bot Gábor szobrászművész által tolmácsolott Vén Európa című számra utalva elmondta, ez a dal már évtizedekkel ezelőtt is azt sugallta nekünk, hogy van egy közös kincsünk, egy közös hazánk és így közös identitásunk a többi európai néppel. A címeravatás pedig ennek az identitásnak az ünnepe. Becsüljük meg és kamatoztassuk minél eredményesebben összetartozás-tudatunkat a „Vén Európa” javára, hogy felvirágozzon „kis hazánk” és a közös európai haza is – mondotta.

Az ünnep a városi díszteremben folytatódott, a delegációk fogadásával. Itt elsőként kisfilmet láthattak a résztvevők Zalaegerszeg történetéről, majd Balaicz Zoltán sorban köszöntötte a települések megjelent képviselőit, mindegyikükönél utalva a kapcsolat tartalmi motívumaira is.

Dr. Balogh Csaba államtitkár szubjektív megjegyzéssel



Dr. Balogh Csaba államtitkár

kezdte köszöntőjét. Mint elmondta, szabolcsi gyerekként a határ menti Zalaegerszeg anno a világ vége volt számára. A világ egyik végéből nézett a másikba. Mára azonban a határmentiség lehetőségévé érett, ami által egyre többek lehetünk. Szolt a Zalaegerszeget érintő ambiciózus fejlesztésekről, amelyek zászlóshajója a 40 milliárd forintból megépülő járműipari teszt-pálya. Ez ugyanis nemcsak Zalaegerszeg, de az egész ország helyzetét fogja alapvetően befolyásolni. Szlovéniai és



Balaicz Zoltán és dr. Pál Attila a felavatott megyecímerrel

ausztriai szomszédainkkal együttműködve olyan alkotást hozunk itt létre – mondotta –, amely nemzetközileg is a fejlődés élvonalába tartozik.

Beszédét követően a testvérvárosi delegációk köszöntötték a vendéglátó várost, majd Balaicz Zoltán baráti együttműködési megállapodást írt alá Barót polgármesterével, Lázár Kiss Barna Andrással, Nyárádszereda polgármesterével, Tóth Sándorral, és Dunaszerdahely polgármesterével, dr. Hájos Zoltánnal.

Délután a Széchenyi téri nagyszínpadon, a zalai 47. hagyományörző honvédszázalój mellett ünnepélyes keretek között is megnyitották az Egerszeg Fesztivált. A házigazdák nevében a polgármester, valamint Vigh László országgyűlési képviselő, a teszt-pálya miniszteri biztosja szolt. Utóbbi felvetette, szerencsések vagyunk, hiszen Európa biztonságos szegletén élünk, nincs hát akadály a fesztiváli jókedvnek. Az esti programok sorát a Zalai Táncegyüttes műsora nyitotta meg.

Együttműködnek az iskolák a teszt-pályával

ZALAEGERSZEG A fiatalok megtalálhatják a jövőjüket a zalai megyeszékhelyen, olyan lehetőséget kínál számukra az autóiipari teszt-pálya megépülése.

Ezt Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos fogalmazta meg pénteken délután, amikor a városházán aláírták az Autóiipari Próbapálya Zala Kft. és a megyeszékhelyi középiskolák közötti, képzésről szóló együttműködési megállapodást. Az országgyűlési képviselő emlékeztetett rá, alig egy évvel ezelőtt jelentették be, hogy az

önvezető autók tesztelésére is alkalmas járműipari próbapályát építenek a város határában, és a munkálatok már el is kezdődtek. Úgy látja, ez a beruházás alkalmas lesz arra, hogy már akár óvodás kortól kezdve megismertesse a biztonságos közlekedés szabályait a gyerekekkel, az iskolások pedig közelebbi kapcsolatba kerüljenek az autóiiparral. Ez segítségükre lehet a pályaválasztásban is, márpedig a járműipari teszt-pálya nagyon sokaknak fog munkát adni.

Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere arra emlé-

keztetett, hogy bár a város nem fenntartója, nem működtetője az oktatási intézményeknek, mégis kiemelt figyelmet fordít rájuk. Ezért megad minden tőle telhető anyagi és erkölcsi segítséget a működtetésükhöz és a fejlesztésükhöz, hiszen ezek az iskolák diákjaik, pedagógusaik révén továbbra is a városhoz kötődnek. A következő időszakban minisztériumi támogatással és a saját településfejlesztési operatív programból olyan fejlesztéseket valósítanak meg, amelyek továbbra is biztosítják, hogy a zalaegerszegi oktatás színvonala az



Az aláírás résztvevői (b-j): Makár Barnabás, a Ganz-szakköznevelő-intézmény-igazgatója, Szabó Károly, a Zalaegerszegi Szakköznevelő-Centrum főigazgatója, Vargáné Bérczes Bernadett, a Munkácsy-szakköznevelő-intézmény-igazgatója, dr. Háry András, az Autóiipari Próbapálya Zala Kft. ügyvezetője, Vigh László, dr. Palkovics László, Balaicz Zoltán, Kajári Attila, a Zalaegerszegi Tankerületi Központ igazgatója, Szűcs Gergely, a Kőlcsey-gimnázium és Horváth Attila, a Zrínyi-gimnázium intézményvezetője

FOTÓ: PÜ

elsők között legyen. Dr. Palkovics László államtitkár, kormánybiztos szolt a hazai oktatás rendszerének átalakításáról s kiemelte, a próbapálya új lehetőséget kínál a mű-

szaki szakterületek megismerésére. Mint az aláírásakor elhangzott, az együttműködés résztvevői a középfokú oktatásban tanulók részére az oktatás keretein belül lehetősé-

get nyújtanak a teszt-pályával kapcsolatos kutatómunkák és kísérleti jellegű feladatok elvégzéséhez, valamint a jövő mobilitásával kapcsolatos kihívások megismeréséhez. **ag**

Szép kilátás, finom ételek

BALATONGYÖRÖK A Háromlábú fesztiválra, azaz a bográcsos ételek főzőversenyére várnak ma mindenkit a Szépkilátóhoz. 13 órától kezdenek főzni az előzetesen regisztrált csapatok. Az eredményhirdetés 17 órakor lesz. Közben szórakoztató programok: a Jazzy Cherry nyári melódiai, Szűcs Péter Pál és Lázár Beatrix, a győri Nemzeti Színház művészeinek operettelőadása is várja a vendégeket, a díjkiosztó után a Badacsonyi Kedély Egylet lép fel. **ká**

Véradás ma két helyszínen

ZALAEGERSZEG A Magyar Vöröskereszt zalaegerszegi területi szervezete véradást tart ma 8 órától 11.30-ig a Tesco épületében, valamint 14 órától 17.30-ig az Egerszeg Fesztiválon, a Dísz téren felállított sátorban. **zh**

Fatimai engesztelés

PUSZTACSATÁR A Vas-pörhöz tartozó, Nagybaldogasszony tiszteletére felszentelt pusztacsatári kegytemplomban fatimai engesztelésre várják a híveket június 13-án, kedden 17 órára, majd 18 órakor szentmise kezdődik. A szentgyónás lehetőségét Mikolás Attila plébános atya biztosítja, a vendég Kovács József atya, zalaegerszegi káplán. **zh**

Látogasson el weboldalunkra



MNB-devizaárfolyam

2017. június 9.

penznem	egység	érték (Ft)
Bolgár leva	1	157,39 ▼
Svájc frank	1	283,45 ▼
Cseh korona	1	11,74 ▲
Euro	1	307,82 ▼
Horvát kuna	1	41,52 ▼
Japán yen	100	249,50 ▲
Új román lej	1	67,51 ▲
Szerb dinár	1	2,51
Orosz rubel	1	4,83 ▲
Angol font	1	350,25 ▼
USA dollár	1	275,40 ▲

▲ ▼ Változás az előző naphoz képest